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	МИНИСТЕРСТВО

СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ 

МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

	ул. Садовая Триумфальная, д. 10/13,

г. Москва, ГСП-4, 127994
	тел.: (498) 602-30-90, факс: (498) 602-30-89
Е-mail: msh@mosreg.ru


Главам муниципальных образований  Московской области

(в части касающейся)

         Во исполнение решения заседания Комиссии по предупреждению                   и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Московской области от 18.11.2020 и в связи с подготовкой к пожароопасному периоду на объектах агропромышленного комплекса Московской области              в 2021 году, прошу довести до сельскохозяйственных предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств, иных юридических (физических) лиц, владеющих, пользующихся и (или) распоряжающихся территорией, земельными участками сельскохозяйственного назначения, в том числе прилегающих к лесным массивам, требования пунктов 68, 70, 185, 186 Правил противопожарного режима                   в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1749 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации» (далее – Правила):

68. На территориях общего пользования, прилегающих к жилым домам, садовым домам, объектам недвижимого имущества, относящимся к имуществу общего пользования садоводческого или огороднического некоммерческого товарищества, а также в лесах, лесопарковых зонах и на землях сельскохозяйственного назначения запрещается устраивать свалки горючих отходов.

70. В период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора     и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее    0,5 метра или иным противопожарным барьером.

185. Запрещается выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков (за исключением рисовой соломы) на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов.

Использование открытого огня и разведение костров на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов могут проводиться при условии соблюдения требований пожарной безопасности, установленных в порядке согласно приложению N 4.

Выжигание рисовой соломы может проводиться в безветренную погоду      при соблюдении положений пункта 63 настоящих Правил.

186. Правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков) сельскохозяйственного назначения должны принимать меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью                      и своевременному проведению сенокошения на сенокосах.

        При проведении сезонных полевых работ и работах на объектах сельскохозяйственного производства строго соблюдать меры пожарной безопасности в соответствии с требованиями раздела Х Правил (рекомендации Министерства сельского хозяйства Российской Федерации прилагаются).
В соответствии с требованиями ст. 42 (последний абзац) закона Московской области от 30.12.2014 № 191/2014-ОЗ «О регулировании дополнительных вопросов в сфере благоустройства в Московской области» на всей территории Московской области запрещается проведение выжигания сухой травы в период      с 15 марта по 15 ноября.

Обеспечить взаимодействие с территориальными органами Россельхознадзора в решении вопросов по усилению муниципального земельного контроля за землями сельскохозяйственного назначения по выполнению лицами, владеющих, пользующихся и (или) распоряжающихся данными земельными участками, мер пожарной безопасности, в том числе по проведению их опашки      и недопущению палов сухой травы.
Взять под контроль вопросы обеспечения пожарной безопасности                  на объектах сельского хозяйства и обеспечить соблюдение законодательства          в области пожарной безопасности.

По результатам проверок муниципального земельного контроля, если  земельные участки не используются по целевому назначению сверх установленного законодательством срока, инициировать изъятие таких участков из земель сельскохозяйственного назначения.
Во взаимодействии с заинтересованными организациями обеспечить установку шлагбаумов на несанкционированных съездах с автомобильных дорог в леса и поля. 
Срок завершения оборудования противопожарных полос до 15.05.2021.

Организовать соблюдение противопожарной безопасности организаций торговли в соответствии с требованиями раздела VII Правил.
        Запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования            и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий                         и сооружений, для разведения костров и сжигания отходов и тары
На землях общего пользования населенных пунктов запрещается разводить костры, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы            или изделия, кроме как в местах и (или) способами, установленными органами местного самоуправления поселений и городских округов.

Руководитель организации обеспечивает исправное содержание (в любое время года) дорог, проездов и подъездов к зданиям, сооружениям и строениям, открытым складам, наружным пожарным лестницам и пожарным гидрантам.

Запрещается использовать для стоянки автомобилей (частных автомобилей    и автомобилей организаций) разворотные и специальные площадки, предназначенные для установки пожарно-спасательной техники.

Довести требования распорядительных документов о мероприятиях пожароопасного весенне-летнего периода 2021 года до всех организаций торговли и агропромышленного комплекса.
Приложение: рекомендации на 2 л. в 1 экз.
И.о. министра сельского хозяйства 

и продовольствия Московской области                                        С.Б. Воскресенский
В.В. Удовикин

8 498 602 30 90, доб. 58536

_1456563795.unknown

